Прокуратура Вешкаймского района защитила права малолетнего ребенка и его матери.

Прокуратура Вешкаймского района Ульяновской области в ходе проверки исполнения законодательства об охране интересов граждан, нуждающихся в особой государственной защите, выявила и пресекла грубые нарушения.

Установлено, что в апреле 2022 года Департамент регионального Министерства семейной, демографической политики и семейного благополучия в городе Ульяновске (Вешкаймский район) отказал местной жительнице, являющейся единственным родителем, в предоставлении ежемесячного пособия на ребенка, предусмотренного законодательством области для детей в возрасте от трех до семи лет.        

Должностные лица заявили о якобы отсутствии  доходов у матери  малолетнего.

Вместе с тем на заявителей, являющихся единственным родителем, требования о необходимости наличия дохода не распространяется.

В связи с изложенным Прокурор Вешкаймского  района Ульяновской области направил в в адрес директора ОГКУСЗН Ульяновской области представление об устранении нарушений закона.

В результате прокурорского вмешательства молодой матери назначено пособие на малолетнего ребенка с момента первоначального обращения.
