Ульяновская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет:
«Об установлении пожароопасного периода на территории Ульяновской области».
Согласно постановлению Правительства Ульяновской области от 29.03.2024 № 142-П «О некоторых мерах, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Ульяновской области» на территории региона с 12.04.2024 по 31.10.2024 установлен период пожароопасного сезона.
В силу п. 10 Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614, со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу (покрытые лесной растительностью земли), обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ территории и (или) леса либо отделяют противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером.
Нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 8.32 КоАП РФ.
В период с 08.04.2024 по 01.05.2024 действует горячая линия Ульяновской межрайонной природоохранной прокуратуры по телефону 89176272466, на которую можно сообщить о всех фактах нарушений законодательства в лесной сфере.
 
С уважением,
Ульяновская природоохранная прокуратура,
тел/факс 8 8422 35-89-54
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