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Ответственность за нарушение прав граждан в сфере здравоохранения

Здоровье и жизнь граждан являются одним из основных элементов, защищаемых Конституцией России (ст. 41). Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь.
 Ошибки медицинских работников могут привести к нарушению прав граждан на здоровье и жизнь. В связи с этим российское законодательство устанавливает ответственность медицинских работников за их неправомерные действия и (или) бездействие.
Согласно Закону об основах охраны здоровья граждан (ст. 98) медицинские работники несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за нарушение прав в сфере охраны здоровья, причинение вреда жизни и (или) здоровью при оказании гражданам медицинской помощи.
 Юридическая ответственность медицинских работников за профессиональные правонарушения включает в себя:
- материальную ответственность;
- дисциплинарную ответственность;- административную ответственность;
- гражданско-правовую ответственность;
- уголовную ответственность.
 Применение уголовной ответственности связано с наличием в действиях медицинских или фармацевтических работников состава преступления.
Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие составы преступлений связанные с причинением вреда жизни и здоровью человека в результате ненадлежащего исполнения профессиональных обязанностей, нарушением прав пациента:
- причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей (ч. 2 ст. 109 УК РФ);
- причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности, совершенное вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей (ч. 2 ст. 118 УК РФ);
- принуждение к изъятию органов или тканей человека для трансплантации (ст. 120 УК РФ);
- неосторожное заражение ВИЧ-инфекцией вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей (ч. 4 ст. 122 УК РФ);
- неоказание помощи больному без уважительных причин лицом, обязанным ее оказывать в соответствии с законом или со специальным правилом, если это повлекло по неосторожности причинение средней тяжести вреда здоровью больного, повлекло по неосторожности смерть больного либо причинение тяжкого вреда его здоровью (ст. 124 УК РФ);
- незаконная госпитализация в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях (ст. 128 УК РФ);
- разглашение врачебной тайны (ч. 2 ст. 137 УК РФ);
- незаконное осуществление медицинской деятельности или фармацевтической деятельности (ст. 235 УК РФ);
- незаконное производство лекарственных средств и медицинских изделий (ст. 235.1 УК РФ);
- массовое заболевание или отравление людей либо смерть человека в результате нарушения санитарно-эпидемиологических правил (ст. 236 УК РФ);
- сокрытие информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни или здоровья людей (ч. 1 ст. 237 УК РФ).
 

Для привлечения к уголовной ответственности необходимо возбуждение уголовного дела, последующее расследование и судебное разбирательство.
 

