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Прокуратура Вешкаймского района разъясняет

В каких случаях можно произвести удержание из отпускных работника?

В соответствии ч. 1, 2, 4 ст. 137 Трудового кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 98 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», пп. "и" п. 1 Перечня видов заработной платыи иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей, утвержденного постановлением Правительства РФ от 02.11.2021 № 1908, удержание из отпускных возможно на основании исполнительного документа, например, при взыскании алиментов.
При этом, ст. 99 Трудового кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 98 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» установлены ограничения и по размеру удержаний:
общий размер всех удержаний при каждой выплате зарплаты не может быть более 20 % зарплаты после удержания налогов;
до 50 % - при удержании по нескольким исполнительным документам, а также в иных случаях, предусмотренных федеральными законами;
до 70 % - при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей.
В случае, если удержание произведено в большей сумме, чем это допускается по закону, работодатель несет материальную ответственность, предусмотренную по ст. 236 Трудового кодекса Российской Федерации, и обязан выплатить денежную компенсацию в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации.
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