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Проведенной прокуратурой Вешкаймского района проверкой деятельности одного из индивидуальных предпринимателей района, занимающегося деревообработкой, выявлены нарушения требований законодательства в сфере пожарной безопасности.

В частности, проверка показала, что не было обеспечено соблюдение сроков своевременной замены первичных средств пожаротушения (огнетушителей) согласно паспорта изделия. 

Не были соблюдены сроки перезарядки первичных средств пожаротушения (огнетушитель).

На территории пилорамы допущено складирование различных видов древесных отходов.

Не пройдено обучение по дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации в области пожарной безопасности.

В сооружении пилорамы отсутствала инструкция о мерах пожарной безопасности в соответствии с требованиями, установленными разделом XVIII Правил противопожар​ного режима в Российской Федераций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479

В результате прокурорского вмешательства и внесенного в адрес предпринимателя представления, нарушения устранены, кроме того, предприниматель привлечен к административной ответственности.
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