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Административная ответственность за унижение чести и достоинства другого лица

Оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме, является административно наказуемым правонарушением.

Согласно ч.1 ст.5.61 КоАП РФ наказание за оскорбление предусмотрено в виде штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей для граждан; от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей для должностных лиц и от ста тысяч до двухсот тысяч рублей для юридических лиц.

Оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно – телекоммуникационных сетей, включая сеть «интернет», или в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до семисот тысяч рублей (ч.2 ст.5.61 КоАП РФ).

Часть третья ст.5.61 КоАП РФ предусматривает ответственность за непринятие мер к недопущению оскорбления в публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно – телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет».

Дела об административном правонарушении, предусмотренные ст.5.61 КоАП РФ, возбуждается прокурором.

Заявителю необходимо обратиться в прокуратуру с обращением о привлечении конкретного лица к административной ответственности, в котором указать время, место совершения правонарушения, свидетелей.

Дела об административном правонарушении по ст.5.61 КоАП РФ рассматриваются мировым судьёй.

Кроме того, заявитель вправе обратиться в суд с исковым заявлением о защите чести и достоинства и возмещении морального вреда.

Привлечение правонарушителя к административной ответственности по ст.5.61 КоАП РФ не является препятствием для подачи в суд вышеуказанного иска.
